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Πρόταση για ένταξη θέματος προς συζήτηση στη συνεδρίαση Λογοδοσίας του Δημοτικού 
Συμβουλίου Αμαρουσίου την 29/12/2025.  
 

ΕΡΩΤΗΜΑΤΑ ΤΗΣ ΛΑΪΚΗΣ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗΣ ΑΜΑΡΟΥΣΙΟΥ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ THN ΙΔΡΥΣΗ ΚΑΙ 
ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΕΝΕΕΓΥΛ ΣΤΟ ΜΑΡΟΥΣΙ  

Εδώ και χρόνια παραμένει σε εκκρεμότητα η ίδρυση και λειτουργία του ΕΝ.Ε.Ε.ΓΥ.Λ. (Ενιαίο 
Ειδικό Επαγγελματικό Γυμνάσιο– Λύκειο) στο Μαρούσι, παρά το γεγονός ότι προβλέπεται από 
σχετικό ΦΕΚ (ΦΕΚ 1509/2006) σύμφωνα με το οποίο ορίζεται η ίδρυση ΤΤΕ Ειδικής αγωγής Α 
και Β βαθμίδας και μεταγενέστερα με το ΦΕΚ 2532/2016 το ΤΕΕ μετονομάστηκε σε Ειδικό 
Επαγγελματικό Γυμνάσιο Λύκειο – ΕΝ.Ε.Ε.ΓΥ.Λ) και ότι οι ανάγκες των μαθητών και των 
οικογενειών τους είναι ιδιαίτερα πιεστικές. Η μη ύπαρξη και λειτουργία αυτού του 
απαραίτητου σχολείου ειδικής αγωγής αναγκάζει μαθητές να μετακινούνται σε άλλους 
δήμους, με ό,τι αυτό συνεπάγεται σε συνδυασμό με την πολύωρη μετακίνησή τους και τη 
φοίτηση σε υπερπληθή σχολική μονάδα που δυσχεραίνει το παιδαγωγικό, επιστημονικό, 
θεραπευτικό και βοηθητικό έργο για το σύνολο των φοιτούντων μαθητών. 

Την ίδια στιγμή, το Ειδικό Δημοτικό Σχολείο Αμαρουσίου εξακολουθεί να στεγάζεται 
προσωρινά στο κτίριο του Σικιαριδείου Ιδρύματος, χωρίς να διαθέτει δικό του κατάλληλο, 
σύγχρονο και αποκλειστικής χρήσης σχολικό κτίριο. Οι χώροι στους οποίους φιλοξενούνται 
οι μαθητές είναι ανεπαρκείς και ακατάλληλοι, με ελλείψεις σε βασικές υποδομές, σε 
αίθουσες, σε χώρους εργοθεραπείας, λογοθεραπείας και δημιουργικών δραστηριοτήτων. 
Αυτό πρόσφατα είχε σαν αποτέλεσμα και τον τραυματισμό ενός μαθητή, ο οποίος έσπασε τη 
μύτη του πέφτοντας από ασυντήρητη κούνια. 

Η κατάσταση αυτή δημιουργεί προβλήματα στην ασφάλεια, στην πρόσβαση, ακόμη και στην 
ομαλή εκπαιδευτική διαδικασία, γεγονός για το οποίο έχουν διαμαρτυρηθεί επανειλημμένα 
οι γονείς και οι εκπαιδευτικοί. 

Η πολύχρονη καθυστέρηση στην εξεύρεση κατάλληλου χώρου και κατασκευή μόνιμου 
κτιρίου για το Ειδικό Δημοτικό, καθώς και η μη λειτουργία του ΕΝ.Ε.Ε.ΓΥ.Λ., αποτελούν 
χαρακτηριστικά παραδείγματα της διαχρονικής υποβάθμισης της Ειδικής Αγωγής, με την 
ευθύνη να βαραίνει τα αρμόδια Υπουργεία καθώς και την Δημοτική Αρχή για την επιμονή στη 
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διεκδίκηση των παραπάνω, αφήνοντας εκτεθειμένες εκατοντάδες οικογένειες που 
αναγκάζονται να αντιμετωπίζουν μόνες τους το κόστος και τις δυσκολίες που προκύπτουν. 

Με βάση τα παραπάνω, ερωτάται η Δημοτική Αρχή: 

- Σε ποιες ενέργειες θα προχωρήσει για τον ορισμό κατάλληλου κτιρίου προκειμένου να 
λειτουργήσει άμεσα το ΕΝ.Ε.Ε.ΓΥ.Λ. Αμαρουσίου, ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα για την 
έναρξη λειτουργίας του. 

- Υπάρχει εγκεκριμένο οικόπεδο, μελέτη και χρονοδιάγραμμα για να ανεγερθεί άμεσα 
κατάλληλο και σύγχρονο κτίριο για το Ειδικό Δημοτικό Σχολείο Αμαρουσίου, το οποίο σήμερα 
φιλοξενείται στο Σικιαρίδειο και τι μέτρα θα ληφθούν για την υλοποίηση ενός τέτοιου έργου. 

- Τι πρωτοβουλίες θα αναληφθούν για την κάλυψη των σοβαρών ελλείψεων σε υποδομές, 
εξοπλισμό και στελέχωση, τόσο στο προσωρινό κτίριο του Ειδικού Δημοτικού όσο και στο 
προγραμματιζόμενο ΕΝ.Ε.Ε.ΓΥ.Λ. 

 

Κουρκούνη Ελένη, 

Δημοτική Σύμβουλος με τη Λαϊκή Συσπείρωση Αμαρουσίου 


